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Květen je měsícem mnoha nej-
různějších veřejných akcí. Pokud 
máme spustit to, po čem dlouho 
mnozí volají, pak tedy kdy jindy 
než v máji. Takřka po každé po-
vedené hudební, sportovní a jiné 
kulturně společenské akci, bez 
ohledu na  to, kdo ji pořádá, se 
na  mě osobně nebo na  sociál-
ních sítích někdo obrací s tím, že 

ho mrzí, že o tom nevěděl. Mnozí říkají, že program 
akcí v Severníku nebo na facebooku není dostatečný 
a že ani plakáty na výlepových plochách nejsou tím 
pravým ořechovým. Věřím, že teď už se tento stav 
zlepší a že díky novému sumáři všech akcí konaných 
na území městské části už nikomu žádná akce ne- 
unikne. Stačí na počítači, v tabletu nebo v mobilu zadat 
www.kamnaseveru.cz a každý zájemce má před sebou 
všechny placené i neplacené veřejně přístupné akce, 
o kterých na území Severu víme. Je možné vyfiltro-
vat akce v konkrétní dny nebo v jednotlivých čtvrtích 
městské části. U každé akce se zobrazí i mapa s urče-
ním místa konání. Jako všechno nové ani internetový 
Kam na Severu nemusí být hned od začátku doko-
nalý. Budeme rádi za zpětnou vazbu, pokud budete 
chtít něco změnit nebo vylepšit, zkusíme to. Pokud 
jde o úplnost dění na Severu, to bude záležet hlavně 
na všech organizátorech, jestli se sami ozvou a dají 
o své akci vědět. Kam na Severu je otevřený každé ve-
řejně přístupné akci bez ohledu na to, jestli je zdarma 
nebo se vstupným. Jde o to, aby byly pokud možno 
všechny akce přehledně pohromadě a kdykoliv budete 
mít chuť někam na Severu zajít, jednoduše zjistíte, 
jestli se někde něco koná nebo pořádá. Pro ty, kteří ne-
mají přístup k internetu, samozřejmě zůstává přehled 
akcí v Severníku, kde se snažíme vždy na daný měsíc 
uvádět vše, co je v době uzávěrky známo. Mimocho-
dem, v rámci Kam na Severu bude k dispozici zhruba 
od prázdnin nově i internetová verze Severníku. Kde 
aktuálně kvete nějaký strom sice v Kam na Severu 
nenajdete, ale věřím, že na takřka všech venkovních 
akcích v máji se pro prvomájový polibek vhodný strom 
najde. Stačí zadat www.kamnaseveru.cz

KAM NA SEVERU
Martin Maleček, starosta

DVOJÍ STŘÍDÁNÍ
U HUSOVICKÝCH HASIČŮ

VEDENÍ MĚSTSKÉ ČÁSTI BRNO-SEVER VÁS ZVE NA HOVORY S OBČANY 
Nadcházející Hovory s občany se budou konat v úterý 12. května od 18 hodin v sále Společenského centra Brno-sever, Okružní, 21 Brno-Lesná. 

Mezi tématy budou mimo jiné modré zóny na Seifertově, pokračující revitalizace v Čertově rokli nebo údržba zeleně. 
Další Hovory jsou naplánovány na 9. června od 18 hodin do Café Zahrádky, Volejníkova 2, Brno – Černá Pole.

Jednotka Sboru dobrovolných hasičů Brno-Husovice má 
od 1. dubna nového velitele a také cisternovou automobi-
lovou stříkačku. Antonína Pivoňku po 39 letech ve funkci 
vystřídal Jiří Novotný, téměř padesátiletou Tatru 148 zase 
nahrazuje Tatra 815-7 FORCE.

Více na stranách 10 a 11

DO PŮLKY KVĚTNA MŮŽETE 
PODÁVAT SVÉ NÁPADY
NA ZLEPŠENÍ BRNA 
Do 15. května můžete přihlašovat své nápady do letošního 
ročníku participativního rozpočtu Dáme na vás. Všechny 
potřebné informace najdete na webu paro.damenavas.cz 
Připomeňme, že loni na podzim se mezi vítězné projekty 
zařadila Pěší stezka Lesná – Cacovický ostrov, zároveň byla 
dokončena realizace dvou úspěšných návrhů z předchozích 
let, Naučné stezky sv. Antoníčka a Hřiště u ZŠ a MŠ Blažkova. 

V ČERVNU POKRAČUJE
BLOKOVÉ ČIŠTĚNÍ
V červnu proběhne druhá fáze letošního blokového čištění, 
poté se bude čistit až po prázdninách. Připomínáme, že nižší 
četnost umožňuje důslednější odtahy vozidel, a tedy efektiv-
nější provedení.

Více na straně 5
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V květnu se nám 
zase v úseku pá-
teřního tahu Se-
veru, tedy v konci 
M e r h a u t o v y 
a rozdvojce na Sei-
fertovu a Okružní 
bude čile budovat 
a opravovat. I když 

se tady potkávají dvě větší stavby a vliv 
na situaci má i rozsáhlá rekonstrukce 
na Provazníkově, zásadní je to, že nejde 
a nepůjde o úplné zneprůjezdnění pro-
pojky Merhautova–Lesná jako nedávno 
v případě stavby nového mostu. V sou-
vislosti s výměnou vedení Březovského 
vodovodu zůstává Merhautova stále 
průjezdná. Jihomoravský kraj je vlast-
níkem silnice na Soběšice a opravuje 
úsek od mostu kolem rondelu. Tady je 
potřeba rekonstruovat i kanalizační ve-
dení pod vozovkou, takže jde o časově 
náročnější stavbu. Trvat by měla dva 
měsíce. Co je důležité, stavba probíhá 
ve dvou etapách, a i když dojde k ome-
zením, v každé z etap bude zachovaný 
průjezd od Seifertovy na Merhautovu 
i na Okružní, a naopak z Merhautovy 
i Okružní na Seifertovu. V první etapě 
nebude možný vjezd a výjezd v křižo-
vatce Merhautova a Studená a Marie 
Majerové. Někteří se podivují nad tím, že 
tyto akce nejsou koordinované a měly 
probíhat jedna po druhé. Na první po-
hled to tak může vypadat. Nicméně pří-
prava stavby výměny vodovodu trvala 
z úrovně města Brna několik let a po-
dobně dlouho se připravovala nutná 
oprava úseku kolem rondelu ze strany 
Jihomoravského kraje. A pokud už se 
tyto dvě akce takto potkaly, je toto nača-
sování nejlepší. V době prací u rondelu 
nejsou tak intenzivní práce na Merhau-
tově a v úvahu je potřeba brát i další 
následná letní omezení, která čekají 
oblast Provazníkovy a Drobného. Svoji 
roli také hraje to, že práce na vodovodu 
budou končit až v prosinci a pokračovat 
se má v dalším roce směrem na Kohou-
tovu. A co se týče Provazníkovy, tady 
se bude v dalších letech postupovat až 
k Tomkovu náměstí. Pokud by se tedy 
s rondelem čekalo na ukončení těchto 
prací, bylo by to na několik let.

MÁJOVÁ VESELICE
Martin Maleček, starosta (Hnutí SOL)

Situace v  oblasti 
obecního bydlení 
zůstává napjatá. 
Zatímco celkový 
bytový fond čítá 
5  143 bytů, počet 
registrovaných žá-
dostí vzrostl o více 
než 30 % na  sou-

časných 1  272. V  loňském roce jsme 
přitom mohli uspokojit pouze 106 ža-
datelů. Naše možnosti jsou limitovány 
uvolňováním stávajících bytů, přesto 
se snažíme kapacity aktivně rozšiřovat.
Kde letos získáme nové byty?
■ �Nováčkova 2, 4, 6: Po dokončení re-

konstrukce je připraveno téměř 40 by-
tových jednotek.

■ �Ibsenova 9, 10, 11: Přerušením privati-
zace se do fondu vrátilo 14 bytů, které 
jsou již opraveny a nabízeny.

■ �Brechtova: Díky rekonstrukci rozvodů 
(ZTI) a odhalení neoprávněných pod-
nájmů uvolníme dalších 12 bytů.
Letos bychom tak mohli ubytovat až 

200 nových žadatelů. Ačkoliv je to vzhle-
dem k poptávce stále málo, jde o maxi-
mum našich aktuálních možností.
Platební morálka a vyúčtování služeb 

Pozitivní zprávou zůstává nízká míra 
dluhu na nájemném, která se dlouho-
době drží na úrovni 1,25 %.

V souvislosti s nadcházejícím obdo-
bím vyúčtování služeb bych rád zdů-
raznil, že obec na energiích ani vodě 
negeneruje žádný zisk – legislativa to 
ani neumožňuje. Rozúčtování přesně 
odpovídá nákladům dodaným do domu. 
Případné rozdíly mezi prvním a druhým 
kolem vyúčtování (které slouží k rekla-
macím) vznikají narovnáním chyb. 
Pokud je sousedovi uznána reklamace 
z důvodu chybně naúčtované spotřeby, 
rozdíl se musí v souladu s matematikou 
celého domu přerozdělit. Součet za celý 
dům však zůstává neměnný.
Závěrem 

Rád bych vyzdvihl práci svých kolegů, 
kterým se podařilo pro naši obec zajistit 
dotace ve výši přesahující 18 milionů Kč, 
což nám umožní další investice do by-
tového fondu.

STATISTIKA
OBECNÍHO BYDLENÍ

Martin Cibula, místostarosta (Hnutí SOL)

NÁZORY VEDENÍ RADNICE

POZVÁNKY na akce
Jaké akce jsou pro vás
v nejbližší době nachystány?

Květnové přednášky a další akce ve Family 
a Senior Pointu na Okružní 21 – str. 18 
Květnové akce v pobočkách Knihovny Jiřího 
Mahena – str. 16
Květnové akce Zahrady 5 elementů – str. 14
Květnový program centra Sibiř – str. 19

Vernisáž výstavy „Škrábance
v prostoru“ ve Společenském centru 
– od 18 hodin

30. 4.

Pietní akt k  výročí osvobození 
Soběšic u památníku na křižovatce 
Útěchovské a Zeiberlichovy – od 10 
hodin

3. 5.

Májová tancovačka
na Musilce – str. 1714. 5.

Výročí staré Tišnovky v Zábrdovicích 
a Husovicích – str. 1323. 5. 

Vítání ptačího zpěvu u trojtopolu 
v lesoparku Loosova – od 16 hodin5. 5.

Seminář „Nenásilná komunikace“ 
ve Společenském centru – str. 914. 5.

Farmářské trhy na Halasově 
náměstí – str. 1716. 5.

Hovory s občany v Černých Polích 
– str. 19. 6.

Přednášky z cyklu „Co víme
o krajině…“ ve Společenském centru 
– str. 20

14. 5. a 4. 6.

Vzpomínkový koncert na  Jiřího 
Donné-Smýkala na Musilce – str. 1329. 5.

Festival Výtvarka!!! v Káznici
– str. 1630. 5.

Festival Open House Brno – str. 1515.–17. 5.

Den rodin na Severu ve
Schreberových zahrádkách – str. 1217. 5.

Promítání pro děti v kině Sibiř – str. 1217. 5.

Farmářské trhy na náměstí
Republiky – str. 1723. 5.

Dětský den na Lesné – str. 1429. 5.

Odpoledne G. Broma, J. Hniličky
a V. Koudelky na palouku U buku – 
str. 17

30. 5. 

Koncertní představení Jesus Christ 
Superstar v kostele Nejsvětějšího 
srdce Páně – str. 12

31. 5.

Den radnice  na louce pod konečnou 
Čertova rokle – str. 1213. 6.

Hovory s občany na Lesné – str. 112. 5.
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Začátkem dubna 
došlo k  předání 
staveniště na ad-
rese Okružní 3, 
čímž byla zahá-
jena první etapa 
realizace no-
vého zázemí pro 
Správu a údržbu 

Severu.
V úvodní fázi proběhlo vyčištění 

pozemku, na které naváže překládka 
páteřního vedení společnosti CE-
TIN, zajišťujícího napojení oblasti 
Lesné. Následně budou realizovány 
inženýrské sítě a zpevněné plochy 
včetně nových povrchů.

Součástí této etapy je také výstavba 
garáží pro techniku, vybudování po-
třebného zázemí pro zaměstnance 
příspěvkové organizace SÚS a in-
stalace krytých přístřešků pro po-
sypový materiál, který je nezbytný 
pro zimní údržbu komunikací.

Dokončení první etapy je pláno-
váno do konce září letošního roku.

V dubnu byla i dokončena první 
etapa rekonstrukce Mateřské školy 
Loosova, která přinesla výrazné 
zlepšení technického stavu i ener-
getické náročnosti budovy.

V rámci této etapy proběhla kom-
pletní rekonstrukce střechy, výměna 
oken, zateplení objektu a realizace 
nové fasády. Díky těmto úpravám 
došlo nejen ke  zvýšení komfortu 
pro děti i zaměstnance, ale také k vý-
znamným úsporám energií.

Rekonstrukce, realizovaná ve spo-
lupráci s odborem školství a mís-
tostarostou Martinem Glogarem, tak 
přispěla k modernizaci školského 
zařízení a vytvoření kvalitnějšího 
prostředí pro každodenní provoz 
mateřské školy.

VÝSTAVBA AREÁLU 
SÚS ZAČÍNÁ,
REKONSTRUKCE 
MŠ LOOSOVA
DOKONČENA

David Jedlinský, radní (Hnutí SOL)

V  lednovém vy-
dání Severníku 
jsem se ohlédl 
za  rekonstruk-
cemi komunikací, 
které se povedly 
v uplynulém roce. 
Částku věnovanou 
na opravy stezek, 

chodníků a  účelových komunikací 
z úrovně radnice v posledních letech 
setrvale navyšujeme. Zatímco před 
čtyřmi lety bylo na tento typ výdajů vy-
členěno pouze 2,8 milionu korun, letos 
je objem financí věnovaný na opravy 
komunikací ve správě MČ Brno-sever 
pětinásobný, což jasně ukazuje, že nám 
stav komunikací není lhostejný a zá-
leží nám na jejich kvalitě. Již v dubnu 
proběhla rekonstrukce propojky od za-
stávky Lesná, nádraží směrem k Penny. 
Frekventovaný chodník zde byl také 
výrazně rozšířen. V tuto chvíli by měla 
probíhat rekonstrukce cest u mateřské 
školy na Bieblově v Černých Polích. 
Rozsáhlé opravy stezek v zeleni jsou 
v plánu také v okolí ulic Loosova a Jur-
kovičova. Na pomezí Husovic a Černých 
Polí letos opravíme chodník u křižo-
vatky ulic Hořejší a Písečník. Zároveň 
zde bude chodník prodloužen tak, aby 
už nemuseli lidé vstupovat do vozovky 
v místě křižovatky. A v plánu oprav je 
několik dalších míst po celé městské 
části. Je důležité, aby zaznělo, že ne 
všechny chodníky má ve správě naše 
radnice. Správcem chodníků při míst-
ních komunikacích je městská společ-
nost Brněnské komunikace, která má 
vlastní harmonogram oprav, jejž měst-
ská část pouze připomínkuje. Často se 
tak stává, že se na vedení radnice ob-
racíte, proč opravujeme někde, když 
jinde je to třeba i horší. Odpověď často 
vězí právě ve skutečnosti, že Statutem 
města Brna jsou některé chodníky 
přímo ve správě městské části, zatímco 
jiné nikoliv. Každopádně z naší úrovně 
děláme v posledních letech maximum 
pro to, aby se po stezkách a chodnících 
na Severu chodilo co nejlépe a abychom 
to tu měli pěkné. 

MUSÍME TO 
OPRAVIT

Martin Basel, místostarosta (ODS)

NÁZORY VEDENÍ RADNICE

V  březnu se roz-
běhla revitalizace 
poslední části parku 
Marie Restituty. Toto 
místo, které bylo 
husovickým hřbito-
vem, získá do konce 
prázdnin podobu, 
jež bude respektovat 

jeho historii, ale bude odpovídat i dnešním 
potřebám.

Kromě vybudování nových chodníků 
ze žulových odseků – povrchu, který je 
kvalitnější a umožňuje i zasakování vody 
– vznikne také nové dětské hřiště, bude 
zde umístěn vodní prvek, nový mobiliář 
a proběhnou i sadové úpravy. Na projektu 
spolupracují dva odbory, takže gesčně se 
o něj dělíme s kolegou Jedlinským. Díky 
této spolupráci se daří posouvat věci dál 
a dělat je lépe.

Velkou šanci přicházet s nápady a posou-
vat je k realizaci mají ale i samotní občané – 
prostřednictvím participativního rozpočtu 
města. Obyvatelé Severu opakovaně ukazují 
nejen velkou invenci, ale také ochotu své 
projekty aktivně podpořit. Díky programu 
„Dáme na vás“ se tak za poslední tři roky 
podařilo vybudovat lesní hřiště pod Loo-
sovou, přírodní stezku sv. Antoníčka, park 
na Majdalenkách a zrekonstruovat hřiště 
na ulici Blažkova.

A další projekty jsou v přípravě – na-
příklad stezka pro pěší a cyklisty směrem 
na Soběšice nebo propojení Lesné s Caco-
vickým ostrovem. Za každým z těchto pro-
jektů stojí lidé, kteří chtějí zlepšovat své 
okolí a město, ve kterém žijí.

Chtěl bych proto povzbudit všechny, 
kteří mají vlastní nápady, aby je do 
15. května přihlásili do aktuální výzvy na 
https://paro.damenavas.cz. 

Některé z těchto povedených projektů 
najdete i na fotografiích ze soutěže „Brno-
-sever, tady to mám rád!“, kterou jsme vyhlá-
sili loni na podzim. Sešla se nám řada velmi 
pěkných snímků, které ukazují pestrost 
i krásu naší městské části. Soutěž má dvě 
kategorie hodnocení – vedle odborné poroty 
nás zajímá i váš názor. Do 16. 5. máte mož-
nost si fotografie prohlédnout a ohodnotit: 
www.facebook.com/radnicebrnosever.

BRNO-SEVER, 
TADY TO MÁM RÁD!

Martin Glogar, místostarosta (KDU-ČSL)



INFORMACE Z ÚŘADU

Ve dnech 23. až 25. února přivítala městská část Brno-
-sever Petra Toráka, honorárního konzula České repub-
liky ve Velké Británii, zakladatele organizace COMPAS 
Charity a nositele vyznamenání MBE uděleného králov-
nou Alžbětou II. Návštěva se uskutečnila v rámci aktivit 
zaměřených na podporu rovného přístupu ke vzdělá-
vání a posilování spolupráce mezi školami, rodinami 
a komunitou.

Třídenní program, organizovaný Odborem pro sociální 
začleňování Ministerstva pro místní rozvoj, zahrnoval 
setkání se žáky a pedagogy na základních školách Mer-
hautova a Křenová, účast na jednání Obecní platformy 
desegregace ve vzdělávání i odborný workshop reali-
zovaný v Brně. Společným jmenovatelem všech aktivit 
bylo posilování důvěry mezi školou, rodinou a komu-
nitou a hledání konkrétních nástrojů, jak podporovat 
zapojení rodičů do vzdělávání jejich dětí.

Petr Torák ve svých vystoupeních poukázal na vý-
znam vzájemného propojení oblastí vzdělávání, byd-
lení a zaměstnanosti. Podle jeho zkušeností přinášejí 
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SDÍLENÍ ZAHRANIČNÍCH ZKUŠENOSTÍ PODPOŘILO
DEBATU O KVALITĚ A ROVNÉM PŘÍSTUPU KE VZDĚLÁVÁNÍ 
NA BRNĚ-SEVER

největší přínos přístupy, které tyto oblasti vnímají v sou-
vislostech a rozvíjejí je koordinovaně. Zároveň zdůraz-
nil význam dlouhodobé spolupráce s rodinami, školami 
i širší společností a potřebu posilovat součinnost mezi 
jednotlivými institucemi. Upozornil také na riziko for-
málního naplňování deklarovaných cílů, kdy se opatření 
nemusejí dostatečně promítat do každodenní praxe.

Zkušenosti, které Petr Torák dlouhodobě získává 
ve Velké Británii, ukazují, že kvalita vzdělávání je úzce 
spjata s kvalitou vztahů a s porozuměním širším život-
ním okolnostem dětí i jejich rodin. Jak uvedl, například 
nízká školní docházka nemusí být primárně projevem 
individuálního selhání, ale může souviset s faktory, jako 
je nedůvěra ke vzdělávacím institucím nebo sociální 
nejistota.

V rámci odborných diskusí se Petr Torák věnoval také 
tématu zapojování veřejnosti. Zdůraznil rozdíl mezi par-
ticipací a sdílením odpovědnosti. Zatímco participace 
podle něj znamená možnost vyjádřit názor, skutečný 
posun přichází ve chvíli, kdy mají lidé reálný vliv na roz-
hodování. V této souvislosti poukázal na význam postup-
ného posilování důvěry mezi institucemi a komunitou.

Z pohledu městské části Brno-sever návštěva potvrdila 
význam systematického přístupu založeného na spolu-
práci škol, samosprávy, odborných institucí a dalších 
aktérů. Cílem je vytvářet stabilní podmínky pro kvalitní 
vzdělávání všech dětí s ohledem na jejich individuální 
potřeby a životní situaci.

Poděkování patří všem partnerům, školám a organiza-
cím, které se na přípravě a realizaci programu podílely.

Akce se uskutečnila v rámci projektu Odboru pro so-
ciální začleňování „Desegregace vzdělávání dětí a žáků 
se sociálním znevýhodněním“.

redakce

BLAHOPŘEJEME JUBILANTŮM
V  květnu se dožívají vý-
znamných životních jubi-
leí tito naši spoluobčané:
Jarmila Procházková � 97
Ludmila Cahová � 95
Milan Hadaš � 95
Jitka Juříčková � 95
Eugen Mayerberg � 94
Lubomír Slezák � 94
Margit Pachtová � 93
Anna Knoppová � 92
Mária Konečná � 92
Ladislav Solnička � 92
Radomír Ulrich � 92

Radoslava Pflieglerová �91
Elvíra Urpesová � 91
Pavel Barák � 90
Emilie Kubíčková � 90
Alenka Schauerová � 90
Helena Štverková � 90
Miloslav Banďouch � 85
Helena Ďurďová � 85
Drahomíra Štětinová � 85
Pavel Zeman � 85
Dodatečně uvádíme dub-
novou jubilantku:
Jiřina Neckařová � 95
Srdečně blahopřejeme! 
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1. června: B6: 8.30–12.30: Svitavské nábřeží 15–17 (od Zábr-
dovického mostu vpravo po proudu), Sýpka (včetně části 
Tišnovské mezi Sýpkou a Vranovskou), Auerswaldova, 
Trávníčkova, Jana Svobody, Zubatého; 11.00–16.30: Huso-
vická (Svitavské nábřeží–Mostecká), Sekaninova, Svitav-
ské nábřeží (včetně slepého konce Svitavská 2)	
2. června: B1: 8.30–12.30: Tkalcovská, Francouzská, Černo-
polní (úsek Francouzská–Merhautova), Přadlácká, Spol-
ková; 11.00–16.30: Bratislavská, Hvězdová, Soudní	
3. června: B7: 8.30–12.30: Svitavská (mimo ZKS a mimo 
slepého konce Svitavská 2), Rotalova, Třebízského, Elgar-
tova, Hálkova (slepá část), Netušilova; 11.00–16.30: náměstí 
Republiky, Lieberzeitova, Musilova, Jilemnického
4. června: B8: 8.30–12.30: Gargulákova, Bratří Mrštíků, Ka-
loudova, Horymírova, Valchařská (kolem náhonu), Caco-
vická, Skryjova; 11.00–16.30: Soběšická
5. června: Z1: 8.30–12.30: Mostecká (mezi Vranovskou 
a Nováčkovou), Husovická (Mostecká–Svitavská), Svi-
tavská (Nováčkova–Vranovská), Dačického, Nováčkova, 
Hálkova (Dukelská–Nováčkova); 11.00–16.30: Dukelská, 
Tomkovo náměstí, Valchařská (ZKS), Vranovská (Elgar-
tova–Jilemnického)
8. června: Z2: 8.30–12.30: Lesnická (Jugoslávská–Provazní-
kova), Jugoslávská (Lesnická–Vranovská); 11.00–16.30: Vra-
novská (Cejl–Jilemnického), Cejl (Soudní – Zábrdovický most)

Čištění parkovišť
9. června: P1: 8.30–12.30: Brechtova, Haškova (u vjezdu, 
u výměníku, u pošty), Okružní penzion, Loosova před 
Dukátem, Loosova u rodinných domů (kaskády); 11.00–
16.30: Loosova pod TJ Start + příjezd, Jurkovičova u vý-
měníkové stanice
10. června: P2: 6.00–7.00: Halasovo náměstí pod poliklini-
kou; 8.30–12.30: Halasovo náměstí před obchodními stře-
disky, Nezvalova, Nezvalova zpevněná plocha, Arbesova, 
Šrámkova zpevněná plocha; 11.00–16.30: Blažkova
11. června: P3: 8.30–12.30: Majdalenky před obchodním 
střediskem, Majdalenky horní parkoviště, Majdalenky 
u Dusíkovy vedle BD, Majdalenky za konečnou autobusu, 
Ibsenova nad školicím střediskem Dukovany, Milénova 
zpevněná plocha; 11.00–16.30: Vaculíkova za  Gemini, 
Fillova
12. června: P4: 8.30–12.30: Provazníkova u Kotěrovy, Tříska-
lova kaskády, Okružní – Tomečkova; 11.00–16.30: Okružní 
– Třískalova za BD, Brožíkova u č. 19a, Brožíkova kaskády
15. června: P5: 8.30–12.30: Soudní, Tomkovo náměstí (Du-
kelská u Amfory), náměstí SNP před zeleninou; 8.30–16.30: 
Zemědělská (Černopolní–Lesnická + obslužní kolem BD) 
16. června: P6: 8.30–12.30: Okružní parkovací pruhy, Sei-
fertova parkovací pruhy; 11.00–16.30: Seifertova podél RD, 
Brechtova parkoviště u objektu Tepláren

BLOKOVÉ ČIŠTĚNÍ V ČERVNU

NÁZORY ČLENŮ SAMOSPRÁVYINFORMACE Z ÚŘADU

V dubnovém čísle Severníku zazněl ná-
zor jednoho ze zastupitelů, že na měst-
ské části a  zejména na  Lesné jsou 
dětská hřiště jaksi skrytě a netrans-
parentně rozdělována na  „spádová“ 
a „lokální“ a že peníze na rekonstrukce 
těchto hřišť se rozdělují pro obyvatele 
městské části nepředvídatelně, ná-
hodně, nebo snad i nespravedlivě. Je 
potřeba říct, že žádné oficiální ani ne-

oficiální dělení dětských hřišť podle jejich priority v rámci 
samosprávy městské části neexistuje – a je s podivem, že ta-
kovouto domněnku vyslovil zrovna člen finančního výboru. 
Hřiště, o kterých jmenovitě píše jako o nejatraktivnějších, 
vznikla s podporou v rámci nástroje Dáme na vás, prostředky 
tedy neposkytovala městská část ze své libovůle, ale město 
Brno na přímou „objednávku“ mnoha občanů. Ani rekon-
strukce v plné režii městské části ale neprobíhají stylem 
„o nás bez nás“. Existuje jen jeden seznam dětských hřišť, 
která by bylo potřeba rekonstruovat, a podle finančních 
možností městské části k tomu systematicky, dlouhodobě 
a v dialogu s obyvateli dochází. 

Jistě, některá hřiště jsou už od doby svého vzniku rozleh-
lejší a některá zase malá. Je logické, že ta s větší plochou 
skýtají větší možnosti velkorysejšího konceptu a rozmani-

tějšího vybavení, takže přirozeně lákají více rodičů s dětmi. 
I malá hřiště jsou ale průběžně rekonstruovaná a doplňovaná 
moderními herními prvky a také potřebnými zastiňujícími 
plachtami, protože jde o hřiště, která bývají využívána pře-
devším rodiči s nejmenšími dětmi. Někomu se může zdát, že 
na některá hřiště a jejich uživatele se zapomíná, protože zde 
zůstávají jen původní herní prvky z doby vzniku. Ani tady 
ale důvodem není, že by šlo o hřiště jakési „druhé kategorie“, 
ale fakt, že pod takovým hřištěm vedou technické sítě a je-
jich ochranná pásma v dnešní době nedovolují zásadnější 
rekonstrukci a umístění nových herních prvků. Maximum, 
které lze na těchto hřištích dosáhnout, je zajistit, aby byly 
prvky funkční a udržované a prostředí čisté – i kdybychom 
si přáli udělat víc, je to pořád lepší, než nechat hřiště chátrat 
nebo dokonce zaniknout. 

Tak jako každoročně, i letos byly v rozpočtu městské části 
vyčleněny finance na opravy a dovybavení stávajících hřišť 
nebo jejich kompletní rekonstrukce. Například v parku Ma-
rie Restituty v Husovicích, na ulicích Milénova a Slavíčkova 
na Lesné nebo v parku na nám. SNP v Černých Polích. Dět-
ská hřiště jsou nedocenitelná součást veřejného prostoru, 
pro obyvatele už od nejmenších dělají z ulic a parků dobrá 
místa pro život, pohyb, společné chvíle a radost. Slouží všem 
bez rozdílu – a tak se přistupuje i k jejich údržbě a rekon-
strukcím.

VŠECHNA DĚTSKÁ HŘIŠTĚ JSOU SI ROVNA
Tomáš Kohoutek, radní a člen komisí bezpečnosti a dopravy a životního prostředí (Hnutí SOL)
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CO MŮŽE MĚSTSKÁ ČÁST DĚLAT S KLESAJÍCÍ PORODNOSTÍ?
V poslední době k nám z různých míst 
opakovaně doléhají zprávy o  nízké 
porodnosti. Minulý rok se v  Česku 
narodilo dokonce vůbec nejméně dětí 
v  historii statistického zjišťování. 
Nedávno jsem měla možnost odpo-
vídat v časopisu Respekt na anketní 
otázku: „Co by měla česká vláda dělat, 
aby se zvýšila porodnost u nás?“. Jsem 
si plně vědoma, že se jedná o  téma 

velmi komplexní a v jednom krátkém sloupku nelze ani 
zdaleka pokrýt jeho celou šíři. Zároveň je to však téma 
vysoce důležité a aktuální, kterému bychom měli věnovat 
náležitou pozornost. Ráda bych proto na následující řád-
cích nastínila, co v této věci může dělat právě městská část. 

Věřím, že stát by neměl lidem říkat, jak mají žít. Měl by 
však vytvářet příznivé podmínky pro ty, kdo se rozhodnou 
děti mít. Je to v zájmu celé společnosti. Rodičovství, v čes-
kém kontextu, ale stále především mateřství, by nemělo 
být penalizováno. Ženám, které se chtějí vrátit do práce, 
by to mělo být umožněno. Aby to však bylo možné, nut-
nou podmínkou je zajištění dostupných služeb jako jsou 
školky či dětské skupiny, a to v dobré kvalitě a dostatečné 
kapacitě. Právě nedostupnost předškolní péče totiž podle 

výzkumů výrazně ovlivňuje jak porodnost, tak i  rozdíl 
v odměňování mezi muži a ženami – tedy těmi, kdo v praxi 
o děti pečují nejčastěji, kvůli čemuž jim výdělky klesají. 
Právě místa ve školkách jsou něco, co může městská část 
přímo ovlivnit. Jsem proto moc ráda, že na Severu neza-
hálíme a na kapacitě míst ve školkách i jejich vzdělávací 
kvalitě pracujeme. Momentálně například probíhá výstav-
ba nové třídy v MŠ na Marie Majerové nebo rekonstrukce 
MŠ na Brechtově a Loosově. Když mají nastávající rodiče 
jistotu, že budou mít možnost své děti svěřit do kvalitních 
školek v blízkosti domova, jistě se jim bude fungovat zase 
o něco snáz. Stejně tak probíhá budování a obnova veřej-
ných míst, kde mohou rodiny s dětmi na Severu aktivně 
trávit volný čas a setkávat se – hřiště, parky, sportoviště, 
naučné stezky a mnohá další. 

Na závěr bych však ráda dodala, že podstatnější, než 
co s porodností může dělat stát či městská část, však je, 
jak k  tomuto tématu budeme přistupovat jako společ-
nost, potažmo každý z nás jako jednotlivec. Zdali budeme 
vytvářet prostředí, kde jsou rodiny s dětmi vítané, chtěné 
a přijímané a zdali na rodičovství budeme nahlížet jako 
na něco hodnotného nebo jestli se na děti budeme dívat 
jako na nechtěnou či obtěžující zátěž. A to je něco, co má 
v rukou každý z nás.

Kateřina Basel, členka komise životního prostředí (KDU-ČSL)

KVĚTNOVÝ SEVER V POHYBU: DO PRÁCE NA VLASTNÍ POHON
Květnový Sever v  pohybu: Do  práce 
na vlastní pohon

Ranní doprava v kolonách či přepl-
něné MHD během špičky dokáže být 
občas pěkně úmorná. S  příchodem 
května, vyšších teplot a delších dnů 
se ale otevírá šance, jak cestu do práce 
proměnit v příjemnější zážitek a záro-
veň udělat něco pro svou kondici. 
I v Brně se letos v květnu koná soutěž-

ní kampaň Do práce na kole.
O co jde?

Nenechte se zmýlit názvem, tato celostátní výzva už 
dávno není jen pro cyklisty! Počítá se jakýkoliv způsob 
dopravy na vlastní pohon. Do práce (do školy nebo i za vol-
ným časem, pokud pracujete z domu) můžete jet na kole, 
běžet, jít pěšky, vyrazit na koloběžce nebo třeba na koleč-
kových bruslích. Cílem není lámat rychlostní rekordy, ale 
pravidelnost a radost z pohybu.
Proč to zkusit právě u nás na Severu?

Naše městská část má v tomto ohledu unikátní kouzlo. 
Zatímco obyvatelé Soběšic či Lesné si mohou užít ranní 
sjezd do  centra s  krásnými výhledy na  Brno, sousedé 
z Husovic a Černých Polí to mají jen pár minut k nábřeží 
Svitavy. Cyklostezka kolem řeky je ideální tepnou pro ty, 

kteří chtějí začít den v klidu mimo hlavní dopravní tahy. 
A že je cesta domů trochu do kopce? Aspoň nemusíte platit 
za fitko a večeře vám bude chutnat o to víc!
Týmová soutěž

Největší přidaná hodnota kampaně tkví v  podpoře 
týmového ducha. Sestavte s kolegy, kamarády nebo se 
sousedy dvou až pětičlenný tým. Budete se vzájemně moti-
vovat a možná taky zjistíte, že pracovní den se začíná lépe 
po svižné ranní procházce než s frustrací z kolon a hledání 
parkování.
Jak se zapojit?
1. Sestavte tým (nebo se přihlaste jako jednotlivec).
2. Zaregistrujte se na webu www.dopracenakole.cz.
3. Během května si na webu zapisujte své cesty.

Těšit se můžete i na řadu slev a zajímavých výher. Tak to 
zkuste letos v květnu na vlastní pohon. Na viděnou v uli-
cích a na stezkách!

Marek Lahoda, člen redakční rady Severníku (Piráti a Zelení) 
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Službu Senior Taxi provozuje měst-
ská část Brno-sever už rok a půl a je 
vidět, že si mezi lidmi našla své místo. 
Zájem o ni setrvale roste. K dneš-
nímu dni je do  služby přihlášeno 
už skoro 500 seniorů, kteří mohou 
díky ní pohodlně a bezpečně cesto-
vat především do  zdravotnických 
zařízení, případně zpět. Za rok 2025 
bylo uskutečněno 1 112 jízd. A obliba 

služby dále stoupá. Za první tři měsíce letošního roku jsme 
zaznamenali už 521 jízd, tedy téměř tolik jako za polovinu 
loňska. Je jasné, že Senior Taxi lidem skutečně pomáhá 
a usnadňuje jim život. Před půl rokem jsme také upravili 
podmínky tak, aby mohla službu využívat širší skupina 
lidí. Díky tomu se do Senior Taxi mohou hlásit nejen se-
nioři od 70 let, ale i osoby od 65 let se ZTP. Současně se 
zvýšil roční limit na 24 jízd, aby měl každý více prostoru 
službu využívat podle svých potřeb. Co se nezměnilo je 
cena 50 Kč za jednu jízdu. Nadále také platí, že doprovod 
je zdarma, a to například při cestě do nemocnice, na po-
likliniku nebo na rehabilitaci. Od uživatelů dostáváme 

mnoho velmi pozitivních ohlasů – oceňují spolehlivost, 
ochotu řidičů i pohodlné vozy, které umožňují přepravu 
chodítek, berlí či dalších kompenzačních pomůcek. Jsem 
moc ráda, že je Senior Taxi na Brně-severu stále oblíbe-
nější a že opravdu pomáhá těm, kteří to potřebují. Pokud 
ve svém okolí máte někoho, komu by služba mohla ulehčit 
cestování, řekněte mu prosím o této možnosti. Pomůžete 
tím dalším lidem žít samostatněji a s větším klidem. Více 
informací najdete na webových stránkách Radnice, nebo 
na telefonním čísle 545 542 262.

SENIOR TAXI POMÁHÁ ČÍM DÁL VÍCE LIDEM
Klára Chládková, členka komise sociálních věcí a zdravotnictví (ODS)

NÁZORY ČLENŮ SAMOSPRÁVY

Před rokem jsem 
v  Severníku 
3/2025 upozor-
ňoval na nebez-
p e č n ý  ú s e k 
na  ulici Zeiber-
lichova mezi 
Lesnou a Soběši-
cemi, konkrétně 
v  místě hori-

zontu pod rozhlednou Ostrá horka. 
Popsal jsem zde rizika – špatný roz-
hled, úzkou vozovku, vysoké krajnice 
na obou stranách vozovky a nebez-
pečné situace při předjíždění. Uvedl 
jsem také vlastní zkušenost s neho-
dou, ke které zde došlo.

Na tento podnět tehdy reagoval člen 
koalice, který uvedl, že se problema-
tikou zabývá komise bezpečnosti 
a dopravy. Zmínil přípravu projek-
tové dokumentace na rekonstrukci 
silnice a  vybudování cyklostezky, 
což je bezpochyby správný krok, byť 
dlouhodobý. Zároveň ale bylo přislí-
beno alespoň provizorní řešení – kon-

krétně instalace dopravních značek 
„Zákaz předjíždění“ a „Pozor, cyklista“, 
které měly pomoci snížit riziko nehod 
do doby realizace stavebních úprav.

Dnes, po  uplynutí jednoho roku, 
však musím konstatovat, že se 
v tomto úseku nezměnilo vůbec nic. 
Nebyla provedena žádná úprava ko-
munikace, ale především zde stále 
chybí i  slíbené dopravní značení. 
Odpovědnost za bezpečnost na silni-
cích však nelze odkládat s odkazem 
na budoucí projekty.

Přitom ke zvýšení bezpečnosti by 
stačila relativně jednoduchá a rychlá 
opatření. Instalace zmíněných do-
pravních značek a základní terénní 
úprava – například srovnání vy-
sokého hliněného břehu na straně 
pole – by umožnila, aby vozidla měla 
v  krizové situaci kam bezpečně 
uhnout. Takový zásah by přitom zna-
menal práci bagru na dva dny, nikoliv 
rozsáhlou investiční akci.

Situace je tedy nadále stejně nebez-
pečná jako dříve – možná ještě více, 

vzhledem k  rostoucí intenzitě do-
pravy, cyklistického provozu a kami-
onů, které si tudy občas „krátí“ cestu.

Považuji za důležité se ptát:
Proč dosud nedošlo ani k realizaci 

slíbeného a rychlého opatření? Kdy se 
obyvatelé dočkají alespoň základního 
zvýšení bezpečnosti na tomto úseku?

Věřím, že nejde o  složitý ani fi-
nančně náročný krok, a proto doufám, 
že bude situace co nejdříve napra-
vena – dříve, než zde dojde k vážné 
dopravní nehodě. 

ROK POTÉ: NEBEZPEČNÝ ÚSEK U OSTRÉ HORKY STÁLE 
BEZE ZMĚNY František Novák, zastupitel a člen finančního výboru (SPD, Trikolora, Moravané a NK)
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Významná umělecká persona, zpěvák, 
hráč na klávesové nástroje a sklada-
tel Roman Dragoun se dožil 8. dubna 
sedmdesáti let. Původně rodák z Písku 
žil se svou rodinou v  Maloměřicích 
a později i v kolonii Písečník. Tento umě-
lec, pocházející z rodiny akademického 
malíře Františka Romana Dragouna, 
který se ženil v husovickém kostele, 
zahájil svou kariéru v amatérské roc-
kové skupině Regenerace a profesio-
nálně ve skupinách Progres 2, Futurum, 
Stromboli, T4, His Angels, B-Side Band, 
Supergroup a dodnes je koncertně ak-
tivní i v komornějším pojetí.

V současné době je Roman Dragoun 
asi nejaktivnější ve skupinách Futu-
rum, Progres 2 a His Angels, v nichž 
s  výrazným emocionálním pojetím 
vévodí jeho expresivní hlas a často dé-
monická hra na klavír a synthesizery.

Při této příležitosti k  jeho jubileu 
vyšla kniha Rockový apoštol Roman 
Dragoun (JOTA 2026), v níž hudební 

publicista Petr Gratias za spolupráce 
s textařem a básníkem Milanem Prin-
cem a Romanem Dragounem zachytili 
jeho soukromý i umělecký život.

Křest knihy proběhl v Knihy Dob-
rovský 14. dubna a v jazzovém klubu 
U kouřícího králíka 24. dubna.

Za umělcem stojí řada alb ve vinylové 
i digitální podobě, ale např. i účinko-
vání v proslulém rockovém muzikálu 
Jesus Christ Superstar v Praze. Na-

vzdory přibývajícím létům Roman 
Dragoun neutuchá ve svých četných 
vystoupeních napříč republikou, kon-
certuje, zpívá a  komponuje napříč 
žánry rock, jazz, soul, ale i v osobité 
formě šansonu s citlivými osobními 
textovými výpověďmi.

V  květnu 2012 vstoupil v  pražské 
Lucerně do Beatové síně slávy, v roce 
2015 v rámci kapely Stromboli, v roce 
2016 v rámci kapely Progres 2 a letos, 
23. května bude do ní jmenován díky 
vítězství jeho skladby Zdroj na hradě 
Loket u Karlových Varů, Důvěřuj, Řád.

Z  jeho tvorby připomeňme písně 
jako Že tvých vlasů v ní se dotýkám, 
Muž, který se podobá odvrácené straně 
Měsíce, Juliet, Kronikář, Stín mý krve, 
Ptáci vesmíru…

V dnešní době, kdy mainstreamová 
hudební scéna nabízí tolik plytkých 
písní, jsou skladby Romana Dragouna 
citlivým poselstvím o  životě, lásce 
a míru, které proniká do lidských duší…

ROMAN DRAGOUN OSLAVIL SEDMDESÁTINY Petr Gratias

AKTUALITY Z KULTURY A ZE SPORTU STALO SE

Velikonoční festival je akcí Filharmonie Brno, která se 
koná každým rokem v období kolem Velikonoc. Letos má 
již 33. ročník a krásná a meditativní hudba zní v brněnských 
chrámech. Zazněla i 31. března večer v prostorách kostela 
blahoslavené Marie Restituty na Lesné. V moderním, pro-
stém interiéru je překvapivě kvalitní akustika a dobře se 
sem hodilo vystoupení Ensemble Opera Diversa, vedeného 
dirigentkou Gabrielou Tardonovou. 

Zazněla skladba Exil pro soprán a ansámbl gruzínského 
skladatele Giji Kančeliho. Meditativní a hluboce intimní 
skladba vyprávěla prostřednictvím sopránu Jany Vondrů 
o čekání, trpělivosti a hledání radosti v době vykořenění 
a nejistotě. Dlouhé zpěvní linie v klidu a vytrvalosti, které se 
občas vzepjaly do dynamického oblouku, prověřily prostor 
jako dobré místo pro duchovní hudební zážitek.

VELIKONOČNÍ FESTIVAL 
V KOSTELE NA LESNÉ

Karla Hofmannová

Dne 22. ledna oslavili svoji 
smaragdovou svatbu, 55 let 
spokojeného manželství, ob-
novením manželského slibu 
manželé Volgemutovi. Věří, že 
po dalších 5 letech budou sla-
vit svoji diamantovou svatbu. 

Také byste rádi oslavili zla-
tou či diamantovou svatbu? 
Pokud si chcete svůj manžel-
ský slib obnovit, může pro vás 
Úřad městské části Brno-sever 
uspořádat obřad u příležitosti 
výročí vaší svatby, třeba jako 

překvapení pro vašeho partnera nebo dětí rodičům. Obřady 
probíhají v obřadní síni na nám. SNP v Černých Polích. Pro 
více informací volejte referentku rodinné politiky Andreu 
Křístkovou na telefonní číslo 770 144 284.

Další milou tradicí jsou Společné gratulace našim senio-
rům ve věku 75 a 80–84 let. Těšíme se na to, že se několikrát 
v roce potkáme na společném posezení, k poslechu i tanci 
zahraje živá hudba. Vše o dění v naší městské části a ak-
cích (nejen) radnice najdete na našich webových stránkách 
v sekci aktuálně/kalendář akcí.

OBNOVENÍ MANŽELSKÉHO 
SLIBU 	

Andrea Křístková, referentka pro rodinnou politiku ÚMČ Brno-sever
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„RODINO, POHNI SE!“ ANEB JAK VYKROČIT PRO ZDRAVÍ
RODIN I VZTAHŮ Andrea Křístková

Letos přichází Týden pro rodinu s mottem „Rodino, pohni se!“. 
Propojuje fyzickou aktivitu s péčí o vztahy a připomíná, že 
nejde o výkon ani o sportovní rekordy, ale o malé každodenní 
kroky, které posilují naše zdraví. Je dobré společně vykročit 
tělem i srdcem: poděkovat, pomoci, omluvit se, být si blíž. Rodi-
na je místem, kde vznikají každodenní návyky – jak pohybové, 
tak vztahové. Když se rodina hýbe společně – na procházce, při 
cestě do školy, na hřišti nebo u jednoduchých her – prospívá to 
nejen tělu, ale i rodinné atmosféře. Společný čas v pohybu při-
rozeně otevírá prostor ke sdílení a vzájemné blízkosti. Pohyb je 
základem života. Co se hýbe, to žije. Všednodenní péče o vztahy 
jsou drobnosti, které vytvářejí stabilitu a bezpečí: zájem o druhé, 
otevřená komunikace, společné rituály, podporu, přijetí a laska-
vost. Takový vztahový „pohyb“ chrání děti i dospělé před stre-
sem, osamělostí a psychickými obtížemi. Rodina, která spolu 
aktivně tráví čas, posiluje své zdraví a potom se jí lépe „dýchá“. 

Co se nepohybuje, zaniká. Přiveďte sebe a své děti ke sportu 
a udělejte z něj vám všem společný návyk. Běžte dětem příkla-
dem. Pohybem může být i rodinná hra v lese či hraní na dět-
ském hřišti. A dětem u něj obvykle stačí, že je někde zpovzdálí 
sledujete a podpoříte, když je potřeba. Skvělé je, když se můžete 
přihlásit i s dítětem na společný sportovní kroužek. Jde o spo-
lečně strávený čas se zábavným pohybem. Některé sporty 

a kroužky se konají v místech, kde mohou sportovat i rodiče. 
Namísto čekání v autě, nebo utrácení času někde v obchodním 
centru si můžete i vy protáhnout tělo tam, kde sportuje vaše 
dítě. A pokud je i toto moc, a potřebujete členy rodiny nejpr-
ve nějak namotivovat ke sportu, tak běžte třeba fandit, jděte 
na hokej, na fotbal. Dítě uvidí, že je víc možností a že sportovat 
se dá všelijak. Jako motivace mohou zafungovat i životní pří-
běhy sportovců. Třeba i díky touze vyrovnat se svému vzoru se 
dítě pro sport nadchne a získá pro něj i vás.

A co je potřeba v rodině nejvíce? Přece komunikace! Ta je 
v rodině potřeba nejen pro to, abychom si navzájem lépe porozu-
měli, ale také pro udržení našich vztahů. Často se však setkáváme 
s překážkami v komunikaci, které způsobují napětí a nedorozu-
mění, a ty je potřeba se naučit zpracovávat. Přijďte se dozvědět 
více na náš seminář o nenásilné komunikaci dne 14. května 
od 17.30 do 20.30 hodin ve Společenském centru na Okruž-
ní 21, který nabídne různé možnosti pro vyjádření svých potřeb 
a pocitů bez zranění druhé strany. Lektorka Ing. Irma Machá-
čová vám představí jednoduchý model nenásilné komunikace, 
který můžete aplikovat ve svém každodenním životě. Rodinné 
vztahy jsou základem našeho života, a proto je důležité inves-
tovat do jejich kvality. Nenásilná komunikace může být klíčem 
k porozumění. Přijďte na seminář a objevte nové způsoby, jak 
posílit vazby ve vaší rodině. Těšíme se na setkání!
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BEZPEČNOST

DVOJÍ STŘÍDÁNÍ U HUSOVICKÝCH HASIČŮ redakce

K 31. březnu ukončil působení ve funkci velitele jednotky 
Sboru dobrovolných hasičů v Brně-Husovicích Antonín 
Pivoňka, se kterým při této příležitosti přinášíme rozhovor. 
Den poté husovičtí hasiči převzali zbrusu novou CAS (cis-
ternová automobilová stříkačka) Tatra 815-7 FORCE, která 
u jednotky nahrazuje Tatru 148 z roku 1979. 

Antonín Pivoňka, narozený v říjnu 1962, stál v čele huso-
vické jednotky 39 let, kromě toho je od letošního 30. ledna 
starostou SDH Brno-Husovice. Je také členem odborné 
rady velitelů ve Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska 
a v Okresním sdružení hasičů Brno-město a podporuje 
mezinárodní družbu s bratislavskými dobrovolnými hasi-
či, uzavřenou před více než 70 lety.

V čele jednotky jste byl téměř 40 let. Kdy jste ale u hasičů 
začínal a co vás k této činnosti přivedlo?

Vyrůstal jsem v rodině hasiče, můj otec také hasičině 
věnoval celý svůj život u husovických hasičů a já pokra-
čuji v jeho šlépějích. Nesmím zapomenout na dlouhole-
tého velitele Ludvíka Minaříka. Když jsem mu jako dítě 
sedával na klíně v hasičské zbrojnici, tak říkal, až jednou 
vyrosteš, tak to tu po mně převezmeš. A ono se to splnilo 
do posledního písmene. V husovickém hasičském sboru 
aktivně pracuji od svých 16 let a po devíti letech jsem byl 
jmenován do funkce velitele zásahové jednotky. 

Jsou nějaké zásahy, na které vzpomínáte?
U prvního velkého požáru jsem zasahoval 25. dubna 1981, 

když hořel Cacovický mlýn. Pohledově nejhorší zásah byl 
před pěti lety, tornádo v obci Lužice na Hodonínsku, kde 
jsme zasahovali 5 dní.  

Jednotku tedy nezaměstnávají pouze požáry…
Vyjíždíme především k technickým zásahům, kterých 

neustále přibývá, a to i mimo město Brno. Jde především 
o zásahy při živelních pohromách, jako byly povodně či už 
zmíněné tornádo. Jako velitel zásahové jednotky jsem také 
velmi úzce spolupracoval s městskou částí Brno-sever, 
která je jejím zřizovatelem. Na většině veřejných akcích 
pořádaných městskou částí zajišťuje jednotka nejen asis-
tenční službu, ale hlavně reprezentuje dobrovolné hasiče 
a naše spoluobčany seznamuje s vybavením požární tech-
niky a předvádí ukázky různých zásahů.

Co vnímáte jako největší úspěchy během vašeho půso-
bení v čele jednotky?

Především mám radost, že z jednotky za tu dobu vzešlo 
mnoho profesionálních hasičů. Co se týče mladší genera-
ce, pod vedením nového velitele jednotky Jiřího Novotné-
ho a dalších velitelů družstev se hasiči zásahové jednotky 
aktivně zapojují do  zajištění pohotovostí na  centrální 
hasičské stanici na Lidické ulici. Tam vyjíždějí i k doprav-
ním nehodám a zásahová jednotka by měla být zařazena 
do předurčenosti na dopravní nehody. 

Po stránce materiálního zabezpečení se nám společně 
s městskou částí Brno-sever podařilo za podpory města 
Brna zrekonstruovat vozový park, který byl tvořen doprav-
ním automobilem Avia 31 a cisternou na podvozku Tatra 
148. V prosinci 2007 nám byla zakoupena nová cisterna 
CAS 20 na podvozku MAN, zároveň to byla první v Jihomo-
ravském kraji, která má řazení v automatu, a slouží dodnes. 
Den po mém konci ve funkci velitele zásahové jednotky 
jsme převzali novou cisternu na podvozku Tatra 815-7, 
která nahrazuje svoji letitou předchůdkyni. V roce 2021 
městská část po šesti letech přerušovaných stavebních 
prací ukončila poslední etapu přestavby v hlavní budově 
do ulice, a stará hasička se tak proměnila v moderní vysoce 
technicky vybavenou zbrojnicí. V té souvislosti si cením 
i toho, že téměř po celou dobu rekonstrukce jsme byli schop-
ni udržet plnou pohotovost zásahové jednotky a nadále 
zvyšovat nejen kvalitu výcviku, ale i výstroje jejích členů. 
Což potvrzuje i ta skutečnost, že když jednotka přece jen 
byla dočasně vyřazena z akceschopnosti, byli i přesto naši 
hasiči vysláni odklízet následky už zmíněného ničivého 
tornáda na Hodonínsku. Následně byl zpracován projekt 
na postavení nového objektu ve dvorním traktu zbrojnice, 
a to přístavbu garáží pro novou hasičskou techniku a pro-
stor pro výcvik členů zásahové jednotky za účelem zvýšení 
jejich fyzické přípravy, která je při stovce výjezdů ročně 
nesmírně důležitá. Na stavbu je už vydané stavební povo-
lení a bourání bude zahájené ještě v letošním roce, kdy si 
SDH Brno-Husovice připomíná 145 let od založení. 

Když zmiňuji tyto úspěchy, chtěl bych zároveň moc podě-
kovat zástupcům městské části za podporu během mého 
39letého působení ve funkci velitele zásahové jednotky. 
Byly to krásné roky z mého života, byl jsem hodně náročný, 
ale snad jsem vybojoval vše, co bylo pro záslužnou činnost 
jednotky nutné. Nakonec se mi povedlo i prosadit u staros-
ty Martina Malečka a vedení radnice zmíněnou projek-
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tovou dokumentaci se stavebním povolením. Musím také 
uvést, že o zásahovou jednotku se v posledních letech nad-
průměrně staralo příslušné oddělení odboru vnitřních věcí 
s referentkou požární ochrany Danou Čípkovou a vedou-
cím odboru Pavlem Litavcem.

Jaké největší úkoly teď stojí před vaším nástupcem?
Mým nástupcem velitele zásahové jednotky byl staros-

tou městské části Brno-sever Martinem Malečkem jmeno-
ván Jiří Novotný. Určitě má před sebou spoustu rozjetých 
úkolů a jako největší vidím zkvalitnění údržby věcných 
prostředků – praní zásahových obleků, dýchací techniky, 
praní a sušení hadic hlavně v zimním období, hodně se roz-
jíždí údržba pod názvem Čistý hasič – zdravý hasič. Právě 
na tyto věci nám poslouží poslední etapa oprav a stavby 
garáží na moderní požární techniku, která je o něco větší 
a stávající garáže ji už vhodně nepojmou. Současná budova 
hasičky totiž byla postavena už v roce 1912, a je mimocho-
dem už třetí v pořadí. První hasička byla na ulici Cacovická 
a druhá na ulici Hálkova, kde je na budově husovický znak. 

 
VÝMĚNA TATROVEK

Poté, co husovičtí hasiči převzali novou cisternu Tatra 
815-7 FORCE, pomalu se loučí s její téměř padesátiletou 
předchůdkyní Tatrou 148. Ta do roku 1994 sloužila u hasi-
čů v Medlánkách, odkud ji místní úřad bezúplatně zapůj-
čil do Husovic a v roce 2000 se městské části Medlánky 
a Brno-sever dohodly na bezúplatném převodu. V roce 2003 
prošla rekonstrukcí za 820 tisíc korun a v roce 2005 byla 
přihlášena do celorepublikové soutěže o nejhezčí hasič-
skou cisternu, kde se umístila na krásném 3. místě. Zají-
mavostí je, že na střeše v hliníkové bedně měla uložené 
spojené hadice ve varhánkách o celkové délce 600 metrů. 
Nyní čeká na nového majitele a určitě ještě bude sloužit 
a chránit životy a majetek občanů.

Nová cisterna pro husovické hasiče vzešla z  veřejné 
zakázky Generálního ředitelství Hasičského záchranného 
sboru ČR a dodal ji výrobce hasičských vozidel KOBIT, spol. 
s r. o., ze Slatiňan. Na financování se podílely stát, Jihomo-
ravský kraj, město Brno a také městská část Brno-sever.

BEZPEČNOST

ZE ZÁSAHŮ MĚSTSKÉ
POLICIE Městská policie Brno

Strážníci v Brně našli při noční kontrole muže v cizím autě, 
je podezřelý z vloupání

Oblast mezi Královým Polem a  Lesnou monitorovala 
v noci na pátek 13. března hlídka pořádkové jednotky měst-
ské policie a krátce před 23. hodinou kontrolovala i rozleh-
lé parkoviště vedle zastávky U Tunýlku v Křižíkově ulici. 
Zpozorněla, když uviděla záblesk světla u zaparkované 
octavie a rychle zamířila k ní. U předních dveří na straně 
spolujezdce bylo vytlučené okénko a uvnitř se povalovaly 
střepy. Na sedadle seděl muž s baterkou a vedle něj ležel 
šroubovák. Spínací skříňka byla poškozená a přistižený 
osmačtyřicetiletý muž strážníky přesvědčoval, že v tomto 
stavu auto právě našel. Po výzvě k vystoupení se pokusil 
utéct, ale na tuto variantu byli připravení. Proto okamžitě 
zasáhli silou, zafixovali ho proti autu a spoutali ho. Vzápětí 
ho předali jako podezřelého z trestného činu.

NOVÝM VELITELEM JEDNOTKY JE JIŘÍ NOVOTNÝ
Dosavadní velitel družstva, strojník a  řidič zásaho-

vé techniky rozšířil řady husovických hasičů 1. ledna 
1999. Velitelem jednotky se stává ve svých 45 letech. Je 
vyučeným automechanikem a absolventem střední školy 
v oboru požární ochrany. Profesně se od roku 2001 pohybu-
je v oborech požární ochrany a bezpečnosti práce. 

Parametry CAS	 Stará Tatra 148	 Nová Tatra 815-7 FORCE
Označení	 CAS 32/7000/20 - S3R	 CAS 30/9000/540 - S3VH
Rok výroby	 1979	 2026
Rok rekonstrukce	 2003
Posádka cisterny	 1+2	 1+3
Množství vody	 7 000 litrů	 9 000 litrů
Množství pěnidla	 25 litrů	 540 litrů
Množství nafty	 90 litrů	 170 litrů
Maximální rychlost	 75 km/h	 110 km/h
Brodivost vodou	 500 mm	 1 200 mm
Řazení rychlostí	 manuální	 automatické – ALLISON 	
			   4500 
Stáří cisterny	 47 let	 2 měsíce
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V sobotu 23. května si připomeneme 64. výročí ukončení 
provozu na železniční trati stará Tišnovka. Parní vlaky 
po ní jezdily v letech 1885–1962. Včetně úseku brněnským 
Severem, tedy od parku na Tkalcovské přes zábrdovické 
nádraží, Husovice a Černá Pole. Jako každoročně proběhne 
pod vedením Jiřího Kotrmana komentovaná prohlídka 
míst, kudy trať procházela, bude možné prohlédnout si 
areál bývalého zábrdovického nádraží a běžně nepří-
stupný zbytek železničního mostu přes ulici Vranovská. 
Závěr vzpomínky proběhne tradičně v parku Tišnovka 
v Husovicích (vstup do parku pouze z ulice Svitavská!), 
kde je několik historických připomínek, že tudy kdysi pro-
jížděl vlak. Začátek akce je ve 13 hodin u kolejí v parku 
na Tkalcovské. Prvních 200 účastníků obdrží originální 
číslovaný účastnický list. V parku Tišnovka pak proběhne 
zhruba od 15 hodin slosování cen vážících se ke staré Tiš-
novce a železničářské tématice. Hrát bude kapela složená 
ze swingových a jazzových legend Breeze band. WC a ob-
čerstvení v parku Tišnovka zajištěno. Akce je zdarma. Pří-
tomní budou všichni spoluautoři knih o staré Tišnovce. 
Není vyloučeno ještě další pokračování této knihy, což je 
ale závislé na tom, jestli se podaří objevit nové historické 
fotografie nebo dokumenty. Pokud by někdo takové věci 
měl k dispozici a bylo by možné je zapůjčit k naskenování, 
ozvěte se na malecek.martin@volny.cz nebo 604 416 222. 

64. VÝROČÍ ZÁNIKU STARÉ 
TIŠNOVKY – PŘIJĎTE SI
PŘIPOMENOUT STARÉ ČASY

Foto: archiv Káznice

Již tradiční se stalo tentokrát už 5. bigbítové setkání na Mu-
silce ve prospěch zesnulého hudebního publicisty a též 
znalce bigbítové historie města Brna. V pátek 29. května vy-
stoupí ve zmíněném kulturním stánku tři skupiny žánrových 
odlišností.

Dřevní začátky v podobě ryzího rock and rollu bude prezen-
tovat kapela Milan Kašuba & Rock And Roll Pupils: kytarová 
jazzová legenda a pedagog Milan Kašuba (sólová kytara), Jo-
sef Javůrek (elektrická kytara, zpěv), Petr Pauk (saxofon), Ště-
pán Žák (kontrabas), starosta Brna-severu Martin Maleček 
(bicí nástroje) (Brno). Ze zcela opačného hudebního břehu, 
metalové scény, vystoupí skupina Autobus: Pavel Vacek (só-
lový zpěv), Jiří Klíma (elektrická kytara), Martin Zerzánek 
(elektrická kytara), Zdeněk Vrtal (elektrická kytara), Michal 
Dostál (bicí nástroje) (Jihlava). Klasický bigbít a rock zastoupí 
uskupení The Seniors: Ladislav Škaroupka (elektrická kytara, 
zpěv), Karel Prodělal (klávesy, zpěv), Petr Gratias (percussion, 
akustická kytara, zpěv), Ivo Kafka (baskytara, zpěv), Zdeněk 
Buchta (bicí nástroje) (Brno), prezentující angloamerickou 
scénu šedesátých a sedmdesátých let.

BIGBÍTOVÁ BENEFICE
PRO JIŘÍHO DONNÉ Petr Gratias
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VYCHÁZKA ZA POKLADY PŘÍRODY A SOUSEDSKÉ
OSAZOVÁNÍ

Věříme, že i  uprostřed města to může krásně vonět 
a bzučet. Ať už na městské zahradě, školním dvorku 
nebo třeba na balkoně nebo jen v truhlíku. Chceme vám 
ukázat, že zahrada bez chemie není jen trend, ale funkční 
cesta, jak podpořit užitečné živočichy a nastolit rovno-
váhu v městském prostředí. Pojďme společně tvořit město, 
které dýchá a bzučí.

V květnu (13. 5. od 14.00) osázíme terasu Knihovny Ji-
řího Mahena v Brně, pobočka Haškova 4. Kromě bylinek 
tradičně vysadíme letničky. Přineste sazeničky nebo 
semínka a zapojte se do sázení spolu s námi. Terasa je 
udržována podle principů přírodních zahrad, stejně jako 
ukázková přírodní Zahrada 5 elementů. Na té se během 
zahradní seznamky 16. 5. (14.00–19.00) zaměříme nejen 
na budování domečků pro živočichy, ale také na praktické 
ukázky jak na pěstování bez chemie. Najdete spřízněné 
duše, vyměníte si rady a zjistíte, jak přilákat přirozené 
pomocníky, kteří vyřeší škůdce za vás.

Na konci měsíce (30. 5. od 9.30) si ukážeme, že brněnské 
zahrádky nejsou jen místem pro pěstování rajčat a rela-
xaci. Jsou to svébytná místa, která hrají klíčovou roli v ži-
votě našeho města, útočiště ptactva i užitečného hmyzu, 
zároveň ale mohou být i vstupní branou pro invazní druhy, 
které vytlačují naši původní přírodu. O obojím se přesvěd-
číme na procházce po osadě ZO Zaječí hora 1 s Martinem 
Sedlákem, členem České botanické společnosti a tvůrcem 
projektu botanickeprochazky.cz.
Co vás na procházce čeká?

Cílem této botanické procházky je ukázat zahrádkář-
skou osadu jinýma očima. Nečekejte žádnou suchopárnou 
přednášku – čeká nás aktivní objevování přímo v terénu.
■ �Průzkum „pokladů“ i vetřelců: Naučíme se rozeznat 

rostliny, které jsou pro naši krajinu přínosem, od těch, 
které jí škodí.

■ �Setkání s opylovači: Zaměříme se na divoké včely, čme-
láky a motýly, bez kterých by naše úroda nebyla tak 
bohatá.

■ �Živá zahrada: Dozvíte se, jak se zapojit do soutěže a jak 
z vlastní zahrádky vytvořit prostor, který skutečně po-
máhá přírodě.

Kdy a kde se potkáme?
Srdečně zveme všechny milovníky přírody, zahrádkáře 

i rodiny s dětmi.
Osázení terasy
Termín: 13. května
Čas: 14.00–16.00
Místo srazu: Knihovna Jiřího Mahena, pobočka Haškova

Zahradní seznamka
Termín: 16. května
Čas: 14.00–19.00
Místo srazu: Zahrada 5 elementů

Botanická vycházka
Termín: 30. května
Čas: 9.30–11.00
Místo srazu: Zahrádkářská osada Zaječí hora 1 (sraz 
u hlavní brány)

Přijďte se podívat, co všechno roste za ploty sousedních 
zahrádek a jak můžeme i my přispět k tomu, aby Brno 
zůstalo zelené a rozmanité.

Vstupy jsou zdarma, dobrá nálada a zvídavé oči jsou 
jedinou podmínkou!

Zuzana Řezáčová Lukášková, Zahrada 5 elementů
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Festival Open House Brno probíhá 
od roku 2018 a spadá pod Open House 
Worldwide, což je síť více než padesáti 
metropolí celého světa, pořádajících 
festivaly architektury pro veřejnost. 
V letošním roce bude probíhat od pátku 
15. do neděle 17. května. Jde o akci, která 
každoročně zpřístupňuje zájemcům 
zdarma netradiční a mnohdy běžně 
nepřístupná místa v Brně. Na území 
naší městské části se můžete zúčast-
nit komentovaných prohlídek v těchto 
místech a budovách. 

PÁTEK 15. 5.
■	�Provozně ekonomická fakulta MEN-

DELU v Černých Polích (Zeměděl-
ská 1). Otevřeno 15.00–20.00, sraz 
na komentované prohlídky na ven-
kovním dvoře v atriu.

SOBOTA 16. 5. 
■	�Masarykova základní škola a Ma-

teřská škola v Černých Polích (Ze-
mědělská 29). Prohlídky 9.00, 10.00 
a 11.00.

■	�Štefánikova čtvrť poetická – komen-
tovaná procházka. Sraz v 10.00 u pa-
mětní desky na kinokavárně.

■	�Káznice v Zábrdovicích (Bratislav-
ská 68). Komentované prohlídky 
10.00, 12.00, 16.00 a 17.00. 

■	�Muzeum města Brna – Arnoldova 
vila v Černých Polích (Drobného 26). 
Otevřeno 10.00–20.00, workshop 
„Vila a její ornamenty“ 14.00 a 16.00.

■	�Kostel Blahoslavené Marie Restituty 
na Lesné (Nezvalova 13). Volné pro-
hlídky kostela, kůru a věže 14.00–
17.00.

■	�Večerní zahrady Arnoldovy vily 
a vily Tugendhat v Černých Polích 
(Černopolní 45). Komentované pro-
hlídky 18:30 a 19:30, sraz před vstu-
pem do vily Tugendhat.

■	�Kristkův dům v Černých Polích (Tiš-
novská 77). Ve 21 hodin před Kristko-
vým domem uskuteční happening 
„Kristkův šestý smysl“. Sochař, malíř 
a performer Lubo Kristek tentokrát 
ohlásil, že jde o jeho poslední monu-
mentální happening a že jej věnuje 

právě lidským smyslům. Obsazení 
bude vskutku monumentální – ba-
let, mystická živá hudba, projekce, 
rej masek i  bytostí na  chůdách 
a  všemožných symbolických po-
stav z Kristkovy dosavadní happe-
ningové činnosti, která trvá již přes 
půl století. Návštěvníci budou moci 
zhlédnout i retrospektivu Kristkovy 
výtvarné tvorby a dům se po tento je-
den večer promění. Akce je v rámci 
festivalu Open House a vstup je jako 
vždy zdarma. Prohlídka schodi-
štní asambláže Hudební sursum je 
po happeningu možná do 23 hodin.

NEDĚLE 17. 5. 
■	�Lesná – sídliště – komentovaná pro-

cházka s Martinem Malečkem. Sraz 
v 9.00 na konečné tramvaje v Čertově 
rokli. 

■	�Radnice městské části Brno-sever, 
Kumpoštova noclehárna v Zábrdovi-
cích (Bratislavská 70). Komentované 
prohlídky 12.00, 12.45, 13.30. 

SOBOTA I NEDĚLE
■	�Inspirační centrum Písečník 94 

pod Lesnou (Písečník 94). Od 10.00 
do 18.00.

■	�Sportovní a plavecký areál TJ Tesla 
na Lesné (Halasovo náměstí 7). Ko-
mentované prohlídky v sobotu 15.00 
a 16.00, v neděli 11.00 a 12.00, sraz 
ve vestibulu.

Přehled zahrnuje prohlídky známé 
ke dni uzávěrky Severníku. Některé 
prohlídky jsou možné po předchozí 
registraci. Podrobnější program cel-
kové nabídky Open House Brno 2026 
včetně aktuálních časů prohlídek 
a dalších informací najdete na webu 
openhousebrno.cz a sociálních sítích 
fb.com/openhousebrno a instagram.
com/openhousebrno.

OPEN HOUSE BRNO 2026 NA SEVERU: POSLEDNÍ
HAPPENING LUBO KRISTKA NEBO RADNICE MĚSTSKÉ ČÁSTI

redakce

DO VILY LÖW-BEER 
POHODLNĚ A BEZ 
BARIÉR	

Magdalena Učňová, vila Löw-Beer

Vila Löw-Beer se zapojila do projektu 
Přístupný turismus a na svém webu 
nově nabízí průvodce přístupnosti, 
který najdete na webu pod ikonou vo-
zíčkáře. Přehledně mapuje celý objekt: 
interiér, zahradu i kavárnu a upozor-
ňuje na případná omezení i možnosti, 
jak si návštěvu co nejlépe naplánovat.

Vila prošla před deseti lety rekon-
strukcí, díky níž je dnes bezbariérová 
a  dobře dostupná. Pomocí výtahu 
v zázemí, se po domluvě s průvodci, 
pohodlně dostanete do  všech pod-
laží a většinu prostor si tak může užít 
opravdu každý.

Průvodce ocení nejen lidé na vozíku, 
ale také senioři, rodiče s kočárky nebo 
ti, kteří mají dočasně omezenou po- 
hyblivost. Díky němu víte dopředu, co 
vás čeká, a můžete se cítit jistěji.

Bez obav tak můžete dorazit nejen 
přes den, ale i na večerní programy. 
Pokud jste návštěvu dosud odkládali 
kvůli obavám z přístupnosti, teď je ide-
ální čas to změnit. Těšíme se na vás.
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KNIHOVNY JIŘÍHO MAHENA 
HAŠKOVA 4
■	1. 5.– 29. 5./ Knižní a hudební hádanky podle AI
Poznáte, jaká kniha (dospělí) nebo lidová píseň (děti) se 
skrývá v obrázku?
Tři výherci z obou kategorií získají knihu.

■	6. 5./ 9.00–10.00 Recitační soutěž ZŠ Milénova – velké 
finále
Další ročník finále školního kola pro žáky 1. až 5. tříd se slav-
nostním vyhlášením výsledků. Přístupné pro veřejnost. 

■	13. 5./ 14.00–16.00 Květinová terasa – společné sázení
Pomozte nám i letos se sázením na naší terase. Uvítáme 
bylinky, letničky i trvalky, ale klidně přijďte i bez nich. 
Společně také zasadíme afrikány, hrášek a fazole z pro-
jektu Patron semínek.

■	13. 5./ 9.00–11.00 Bookstart – Šťastná žába
Připravili jsme pro vás několik aktivit, her a úkolů. Záleží 
jen na vás, které si vyberete. Nově příchozí do projektu 
Bookstart – s knížkou do života čeká dárkový set pro 
začínající čtenáře. Pro děti do 6 let, bez registrace. 

KAM VE VOLNÉM ČASE

KVĚTEN V KNIHOVNĚ 
V SOBĚŠICÍCH
Květen přináší do knihovny Soběšice pestrý program 
pro děti i dospělé. Od 5. do 28. května si malí návštěvníci 
mohou vyrobit vlastní papírovou jarní korunu a ozdobit 
ji podle své fantazie. Kreativní dílna rozvíjí jemnou moto-
riku i představivost. Ve stejném termínu na vás čeká také 
zábavný kvíz „Jak dobře znáš ledňáčka?“, který prověří 
vaše znalosti o tomto zajímavém ptáčkovi a nabídne nové 
poznatky z přírody.

V úterý 5. května od 16 hodin zveme na přednášku „Auto
matická kresba jako cesta k sobě“ s Libuší Serafii Pánko-
vou. Dozvíte se, jak pomocí kresby uvolnit emoce, lépe 
porozumět svým pocitům a podpořit sebepoznání.

Pokračují také dlouhodobé aktivity – Záložková výzva 
pro dospělé, která zábavnou formou pomáhá objevovat 
nové knihy, a oblíbení Lovci perel, kde děti sbírají odměny 
za přečtené příběhy. Přijďte si užít květen plný tvoření, 
poznávání i čtenářských dobrodružství.

NA FESTIVAL VÝTVARKA!!! 
LETOS MŮŽETE DO KÁZNICE

Kulturně-komunitní centrum Káznice ožije 30. května 
festivalem výtvarného umění. Festival Výtvarka!!! je jed-
nodenní festival výtvarného umění s celodenním progra-
mem nejen pro děti a jejich rodiče, ale i pedagogy, na které 
zde čekají workshopy a diskuse zaměřené na aktuální 
přístupy ve výtvarné výchově. Návštěvníkům nabídne 
výtvarné dílny, experimentování se současným uměním 
i prostor pro společné setkávání. Do programu se též za-
pojí Moravská galerie, která představí edukační expo-
zici Umění do kapsy prostřednictvím výtvarných aktivit 
o proměnách umění a způsobech, jakým o něm přemýš-
líme. Návštěvníci se mohou těšit i na další kreativní sta-
noviště, rozhovory a performativní program v prostorově 
velkorysé Káznici, jenž akci sama o sobě dodá na speci-
fické atmosféře. Akci pořádá Holubník studio a vstupné je 
dobrovolné. Více informací naleznete na webu Moravské 
galerie či stránkách Káznice na www.kaznice.art. 

Radoslav Pospíchal, Káznice žije!
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NABÍDKA PRO SENIORY
Seniorklub Ibsenova 2, Lesná
Přednášky, besedy – úterky – vždy v 15.30 hodin v klubovně 
  5. 5.	 – �Exotické rostliny Austrálie a Oceánie (Karel Bře-

zina)
12. 5.	 – Staré fotografie z Lesné (Martin Maleček)
19. 5.	 – Vystoupení studentů JAMU
26. 5.	– Jarní vystoupení MŠ Šrámkova
Seniorklub Ibsenova 2, Lesná, Dámský klub Kutílek
  7. 5.	– Den matek – příprava oslav
14. 5.	 – Den matek – oslava
21. 5.	 – Tvoříme řetízek na brýle – technika ketlování
28. 5.	– Degustace nových pomazánek
  4. 6.	– Cvičení paměti, hra Bingo 
Začátky v 14.30 hodin.
Vycházky: Šlapanice – návštěva muzea a hrobu Libuše 
Šafránkové; Arboretum – květinová výstava
Klub seniorů „Kytice“, Erbenova 6, Brno
Všem, kteří si potřebují popovídat, poradit, získat nové 
přátele, posíláme pozvání do  našeho klubu „Kytice“ 
na Erbenově ulici č. 6. Pokud vás neodradí horolezec-
ký sestup po třech schodech s maličkým zábradlím, 
můžete strávit každé úterý příjemné odpoledne četbou 
– velká knihovna je k dispozici – povídáním se všemi 
i ve skupinkách, s kávou nebo čajem, s pohoštěním „Co 
dům dal“. Po domluvě navštívíme divadlo, besedu či 
koncert – podle zájmů a vkusu. Pokud váháte, podnik-
něte alespoň průzkumnou prohlídku – jste očekáváni 
kterékoliv úterý mezi 14. a 16. hodinou.
� Hana Mrázová, vedoucí klubu 

Společenské centrum Brno-sever, Okružní 21, 638 00 Brno-Lesná
– u autobusové zastávky Halasovo nám. směr poliklinika

www.ksomega.cz • tel.: 797 726 225
Otevírací doba: po–pá 9.00–17.00 

úterní odpoledne a středeční dopoledne – poradenství pro seniory

PRAVIDELNÝ PROGRAM PRO SENIORY
1. středa 10.00–11.00 Zpíváme si pro radost

2. středa 9.15–10.15 Trénink paměti I. skupina
10.30–11.30 Trénink paměti II. skupina

3. středa 10.00–11.00 Cvičení pro zdraví* kapacita naplněna
4. středa 10.00–11.00 Společenské hry

7., 14., 21., 28. 5. 10.00–11.00 Seniorky cvičí sobě* 
22. a 29. 5. 10.00–11.00 Senior jóga* 

5. a 19. 5. 10.00–12.00 PC poradenství s Pavlem Plhalem
7. a 21. 5. 9.30–11.30 Tvořivé dílny pro seniory

s Chytrou péčí kapacita naplněna
* Doporučujeme vzít si sportovní oděv, ručník a podložku.
PRAVIDELNÝ PROGRAM PRO (PRA)RODIČE S DĚTMI

každé pondělí 10.30–11.30 Spolek tvůrčích (pra)rodičů s dětmi
11. a 25. 5. 10.00–12.00 Podpůrná skupinka pro kojení s Mamilou

SOCIÁLNĚ-PRÁVNÍ PORADNA pro seniory se koná 12. května 2026.
Objednávejte se na tel.: 797 726 225 nebo e-mailu: lesna@seniorpointy.cz

Výstavu Škrábance v prostoru Josefa Bubeníka je možno zhlédnout
do 18. června 2026. Prosíme zájemce o zhlédnutí výstavy, aby se předem

telefonicky informovali o přístupnosti výstavních prostor. Děkujeme.

SVÁTEK 1. A 8. KVĚTNA MÁME ZAVŘENO.

Sledujte nás na FB @FSPlesna nebo IG @family_a_senior_point_lesna
Kapacita cvičení pro seniory je 25 lidí. Akce je určena pouze obyvatelům Brno-sever.

PŘEDNÁŠKY, BESEDY, KURZY
4. 5. 14.00–15.30 PERU II: cestovatelská beseda s Milanem Štouračem 
5. 5. od 16.00 VÍTÁNÍ PTAČÍHO ZPĚVU 
sraz v Lesoparku Loosova u Trojtopolu!
12. 5. 10.30–11.30 ZPÍVÁNÍ S NEJMENŠÍMI vede Mgr. Petr Škranc** 
13. 5. 17.30–19.00 DESKOVKY pro děti (10–13 let) s Young Life Brno 
14. 5. 10.00–11.00 ČTENÁŘSKÝ KROUŽEK: autorky a autoři, začínající na „E"
14. 5. 17.30–20.30 NENÁSILNÁ KOMUNIKACE povinné přihlášení 
na tel.: 770 144 284 nebo e-mail: kristkova.andrea@sever.brno.cz
15. 5. 10.00–11.00 CVIČENÍ ZA PŘÍTOMNOSTI DĚTÍ vede M. Podborská*
15. 5. 10.00–11.30 NÁCVIK ODEZÍRÁNÍ s organizací Tichý svět
19. 5. 10.00–11.00 PŘEDSTAVENÍ STUDENTSKÉHO PROJEKTU 
mezigeneračního bydlení InterDorm
19. 5. 14.00–15.30 OSUDOVÝ OKAMŽIK: Pekařská 1976 
připomene PhDr. Lukáš Karnet
26. 5. 10.00–11.30 UMĚLOU INTELIGENCI (AI) představí 
JUDr. Alena Sejková (Český telekomunikační úřad) 
26. 5. 15.00–16.30 O PRVNÍ POMOCI A ZDRAVÍ: 
beseda s Ing. Ivou Valentovou 
27. 5. 15.30–16.30 ČTENÁŘSKÝ KROUŽEK: autorky a autoři, začínající na „E" 
27. 5. 17.30–19.00 VYRÁBĚČKA pro děti (10–13 let) s Young Life Brno 
29. 5. 10.00–11.30 NÁCVIK ODEZÍRÁNÍ s organizací Tichý svět 
2. 6. 14.00–15.00 EUROKLÍČ: jak funguje a kde ho získat poradí 
Mgr. Kateřina Havlíková z NRZP (Národní rada osob se zdravotním postižením)
*Doporučujeme vzít si s sebou sportovní oděv, podložku a ručník.
** Doporučujeme vzít si s sebou podložku na sezení na zemi.

Sledujte nás na FB @FSPlesna nebo IG @family_a_senior_point_lesna.

KVĚTNOVÉ VYCHÁZKY
ODBORU KLUBU ČESKÝCH TURISTŮ 1. BRNĚNSKÁ
Kompletní nabídku vycházek a kontakty najdete na webo-
vých stránkách http://okct1b.wz.cz
■ �Neděle 17. 5. Pilské údolí – odjezd v 8.56 hodin z hlavního 

nádraží ČD R19 do Skalice nad Svitavou a přestup do Bos-
kovic. Trasa: Boskovice – Pilské údolí – k Boskovskému 
hradu – Boskovice.  Návrat  podle dohody z  Boskovic. 
Vede Leoš Klecanda, chůze 6 km zvlněný terén.

■ �Sobota 23. 5. Zámecký jarmark v Rájci nad Svitavou – 
odjezd v 6.59 hodin z hlavního nádraží ČD do Doubravi-
ce nad Svitavou. Pozor! Vedoucí bude čekat v Doubravici. 
Trasa: Doubravice nad Svitavou – Rájec, zámecký areál 
(vstup zdarma) po celý den program i pro děti – občerstve-
ní. Prohlídka zámku podle aktuálního ceníku. Návrat vla-
kem z Rájce-Jestřebí podle dohody (každou půlhodinu). 
Vede Rudolf Matýšek, chůze 6 km.

■ �Sobota 30. 5. Rozhledna Vladimíra Menšíka – odjezd v 8.38 
hodin z hlavního nádraží ČD do Tetčic. Trasa: Tetčice – 
Hlína – rozhledna Vladimíra Menšíka – pivovar Ivanči-
ce – rozhledna Réna – Ivančice. Návrat v 15.18 nebo 16.18 
vlakem ze zastávky Ivančice, město. Vede Zdenka Jeleč-
ková, chůze 15 km.
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KLUBY SENIORŮ JSOU PŘEDEVŠÍM O SETKÁVÁNÍ…
… ale také se můžete něco nového 
dozvědět, třeba na  cestovatelských 
přednáškách, něco nového se naučit 
vyrábět, setkat se v divadle, na výstavě, 
ale také v tělocvičně či v bazénu. Nebo si 
jen u kávy či čaje vyměnit nějaký recept 
nebo zahrát karty. Ano, to vše můžete 
v našich klubech na Severu zažít.

Na Lesné na Ibsenově 2 najdete hned 
2 kluby seniorů. Seniorklub Ibsenova 
zaměřený na cestopisná a naučná té-
mata, kde mají možnost videoprojekce 
a promítání diapozitivů. Buď můžete 
rovnou dorazit na pravidelnou úterní 
schůzku vždy od 15.30 hodin či pře-
dem zavolat, kontaktní osobou je pan 
Libor Kořínek – tel.: 774 954 010, e-mail: 
libor.korinek@seznam.cz. Aktuálně 
hledají nové přednášející, sousedy, ka-
marády, kteří by se rádi podělili o své 
cestovatelské zážitky či zkušenosti ze 
svého profesního života. Také by byli 
velmi rádi za člověka, který by tyto před-
nášky v budoucnu organizoval, neboť 
i členové klubů seniorů stárnou. To by 
znamenalo zajišťovat v okruhu svých 
známých či inzercí třeba v našem Se-
verníku další možné přednášející na za-
jímavá témata. 

Na  téže adrese, jen v  jiném čase 
a místnosti, najdete Dámský klub Ku-
tílek, který je od začátku své existence 
otevřen aktivním seniorkám, které 
spoluvytvářejí jeho program a je z velké 
části zaměřen na výtvarné a rukodělné 
činnosti. Můžete se seznámit s novými, 
zajímavými technikami a rozvíjet tak 
své dovednosti. Aktivity směřují také 
do kulturní oblasti, navštěvují divadla, 
koncerty, výstavy apod. Více informací 
se dozvíte od paní Jany Zelené – tel.: 
723 570 401, e-mail: zelj@seznam.cz či 
na pravidelné čtvrteční schůzce vždy 
od 14.30 hodin na Ibsenově 2 na Lesné.

V Černých Polích na Erbenově 6 sídlí 
Klub seniorů Kytice, kde můžete na-
vštívit jejich útulné klubové zařízení 
s malou kuchyňkou a velkou knihov-
nou. Každé úterý od 14 do 18 hodin se 
scházejí u kávy či čaje, povídají si, čtou, 
občas vyrážejí do divadla, na přednášku 
či koncert. Klub je spíše menší a rádi 
přijmou nové členy z blízkého i vzdá-
lenějšího okolí. Více informací získáte 

Andrea Křístková

od  paní Johany Mrázové – telefon: 
773 963 864, e-mail: ps_lesna@volny.cz.

A v jiný den a čas v klubovně na Erbe-
nově 6 působí Klub Černopolní, kde se 
scházejí bývalé zdravotní sestry. Mezi 
hlavní aktivity klubu patří zájezdy, 
vycházky, besedy, společné výpravy 
za kulturou – divadla, výstavy, galerie 
a  další. V  neposlední řadě ke  klubu 
patří i oslavy významných jubileí jed-
notlivých členek. Pro více informací 
kontaktujte paní Marii Sukanou na te-
lefonu: 739 443 079, e-mailová adresa: 
sukmarinka@gmail.com. Pravidelné 
schůzky jsou vždy 2. středu v měsíci, 
v době od 14 do 16 hodin.

Od loňského roku máme nový Klub 
seniorů Husovice, který najdete v ro-
dinném centru MaTáTa na Dukelské 
60 (budova bývalé spořitelny). Klub se 
zaměřuje na rukodělné činnosti, které 
přinášejí nejen radost. Vedoucí klubu, 
aktivní seniorka Jitka Štůlová, zve 
všechny starousedlíky i nově přistě-
hovalé, aby přišli tvořit, sdílet své ra-
dosti i starosti a užít si příjemné chvíle 
ve společnosti vrstevníků, klidně při 
hraní karet. Klub je otevřen všem, kteří 
nechtějí jen sedět doma, ale hledají 

místo, kde se budou cítit vítaní. Prostě 
se kdykoliv v úterý dopoledne od 9 ho-
din zastavte. Pro bližší informace volejte 
na tel.: 605 243 249 (MaTáTa), e-mail: 
senior.klub@matata.cz.

A nově nabízíme službu pro členy 
všech našich klubů seniorů, a to je pla-
vání a cvičení v prostorách TJ Tesla, 
Halasovo nám. 7, na Lesné. Podmínkou 
využití cenově zvýhodněných hodin 
plavání a cvičení, které jsou podpořeny 
dotací z radnice Brno-sever, je stát se 
členem některého z uvedených klubů 
seniorů. Začít s upevňováním vašeho 
zdraví můžete v jakémkoliv věku. 

Plave se každý pátek mezi 9. a 10. ho-
dinou za 1200 Kč/rok. 

Cvičí se každé pondělí a čtvrtek, oba 
dny mezi 9. a 10. hodinou za 1300 Kč/rok.

V případě, že máte zájem o plavání 
či cvičení, tak se obraťte na paní Jitku 
Daňkovou, která vám zodpoví vaše pří-
padné otázky – tel.: 722 663 873.

Veškeré uvedené informace najdete 
také na webových stránkách radnice 
v sekci Život v Brně-severu/volný čas 
– www.sever.brno.cz/volny-cas

A co vy, také se stanete členem jed-
noho z našich klubů? 

KVĚTEN V CENTRU SIBIŘ, DUKELSKÁ TŘ. 50
■	�2. 5. v 19:00 – KONCERT – hardcore, 

crust, punk: VISIONS OF WAR (BE/
DE/SE) // RISPOSTA // HEKTIKS (AT) 
// BLAMAGE (SK) 

■	�7. 5. v 19:00 – KONCERT – grind: GO-
LEM OF GORE (IT) // LEPTOSPIROSY 
// BOLEST BUDE VĚTŠÍ // SUNSHINE 
FRIENDSHIP CLUB (US)

■	�9. 5. v 19:00 – KONCERT – black me-
tal, stoner: DEWFALL (IT) // EARL 
GRAVE // YUA 

■	�11. 5. v 19:00 – Benefice – Limity jsme 
my

■	�13. 5. v 17:00 – Benefiční kvítkobazar 
vol. 5

■	�13. 5. v 19:00 – KONCERT – grindcore: 
EXORBITANT PRICES MUST DIMI-
NISH (CH) // SHITBRAINS (USA) // 
guest

■	�15. 5. v 19:00 – KONCERT – hardrock: 
BLACK SABBATH revival // DIO tribute

■	�16. 5. v 18:00 – GALERIE – Dernisáž 
Catrin Manoli

■	�16. 5. v  19:00 – KONCERT – post 
rock-progressive: KOCHLEA // JAR-
ZMO (PL) // SKRAJ (PL)

■	�18. 5. v 18:30 – KONCERT – hardcore, 
punk: M.D.C. (US) // BARACKCA (HU) 
// BRÜNNER TODESMARSCH

■	�19. 5. v 19:00 – SLAM POETRY
■	�26. 5. v 19:00 – KONCERT – rock, 

trip-hop, šanson: MONIKA NAČEVA 
// WHY OH WHY

■	�27. 5. v 18:00 – GALERIE – Výstava 
Eva Jaroňová, Malgorzata Szandala

■	�28. 5. v  19:00 – KONCERT – post 
punk: FLUST // CHORA SFAKION // 
BLASSER KYREN

Více informací se dozvíte na sociálních 
sítích centra Sibiř:
FB: @biosibir / IG: @kc_sibir 
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PLACENÁ INZERCE

• NABÍZÍME PEDIKÚRU, KADEŘNICTVÍ, KOS-
METIKU, MASÁŽE. BEZBARIÉROVÝ PŘÍSTUP. 
STUDIO KRÁSY, PROVAZNÍKOVA 29, BRNO-ČERNÁ 
POLE. Tel.: 776 740 471 
• Opravím počítač / seřídím. P.Beller@seznam.cz, 
776 187 490.
• MALÍŘSKÉ A NATĚRAČSKÉ PRÁCE. CHCETE NOVĚ 
VYMALOVAT, TAPETOVAT, NATŘÍT COKOLIV? MY TO 
UMÍME! KVALITNĚ, RYCHLE, ČISTĚ A ZA ROZUMNOU 
CENU. VLASTIMIL ŠTĚPÁNEK – TEL.: 608 32 79 39
• VODOINSTALATÉR Miloslav Cirkva 602 861 402
• Rekonstrukce koupelen, jader, bytů. Práce obkladač-
ské, zednické, sádrokartonářské, instalatérské. Osobní 
přístup, kvalita. Tel.: 777 141 165, 773 518 654
• Pronájem dodávky s řidičem. Odvezu /přivezu kdykoliv 
a cokoliv bude potřeba. Cena za hodinu po Brně je 590 Kč, 
cena mimo Brno 19 Kč za 1 km. Tel.: +420 608 731 614
• MALBY-NÁTĚRY BINDR tel.: 605  817  898 nacenění 
zdarma
• MALBY 21 Kč/m2, nátěry dveří 450 Kč/ks, radiátorů, oken, 
střech, fasád, nábytku, plotů, zábradlí, TAPETOVÁNÍ, 
ZEDNICKÉ PRÁCE aj. Na přání úklid. Tel.: 606 469 316, 
www.maliribrno-hezky.cz. Horák a syn pro Brno-sever 
a okolí. Platba hotově=SLEVA 250 Kč!
• Mobilní pedikúra – nejen pro seniory. Nabízím péči 
o nohy v pohodlí vašeho domova. Telefon: 736 256 876, 
www.mobilni-pedikura-brno-sever.webnode.cz, e-mail: 
ivanka.kalasova@seznam.cz
• Hledáme muže a ženy i s OZP na pozice dozor v muzeu, 
recepční a ostraha. Tel.: 725 890 422
• Prodám větší sadu obrazů za velmi příznivou cenu 
a autogramy herců a zpěváků. Tel.: 774 985 550, e-mail: 
jan.antonin@centrum.cz
• Sekání trávy, stříhání stromů, keřů, živé ploty, nálet. 
dřeviny, údržba zanedbaných parcel, vertikulace, likvi-
dace bioodpadu a jiné práce. Brno 607 721 556 
• SERVIS A MONTÁŽ ŽALUZIÍ A SÍTÍ. Doprava ZDARMA 
v rámci Brna! Žaluzie a rolety venkovní i vnitřní, sítě. 
Tel.: 607 558 230, www.zaluzie-kubon.cz
• SÁDROKARTONY MONTÁŽ tel.: 739 239 903
• Instalatérské práce 605 256 092
• Vyklízíme: byty, sklepy, pozůstalosti a další... Pokos trávy, 
kácení stromků, prořezy atd. Vše levně!! Mobil: 776 339 166

• MALBY-NÁTĚRY ONDERKA. Telefon: 604  439  195, 
www.malby-natery.eu
• REKONSTRUKCE BYTOVÝCH JADER A KOUPELEN. 
Tel.: 776 838 307 www.rekonstrukce-musil.cz
• REKONSTRUKCE BYTŮ, KOUPELEN, JADER, veškeré 
stavební práce, poradenství, návrh, realizace na klíč. 
rekonstrukcebrnosever@seznam.cz tel.: 703 408 462
• Opravy a servis počítačů a notebooků, instalace TV. 
Chcete zrychlit počítač, zachránit data, odvirovat, na-
stavit tiskárnu, Wi-Fi, internet? Se vším vám ochotně 
poradím a přijedu. Miroslav Novotný, tel.: 731 248 454, 
e-mail: novotnymir@volny.cz
• Hledám chatu v okolí Brna do 60 km. Tel.: 770 325 838
• Koupím byt 2+1/3+kk Lesná / Č. Pole Tel.: 722 326 448
• Koupím garáž. Tel.: 778 752 256
• MONTÁŽE-OPRAVY voda, topení, plyn, odpady, sanita 
tel.: 606 735 151
• Pečující masáže pro ženy i nastávající maminky – Haš-
kova 1. www.vdlanich.cz, Tel.: 776 585 482
• INSTALATÉR – VODA, ODPADY – OPRAVY. Menší i větší 
práce s dodávkou materiálu. RYCHLE – LEVNĚ! NON-
STOP, tel.: 608 045 745
• VODOINSTALO-SELINGER – (Zemědělská 4) kompletní 
instalatérské a topenářské práce – OD KAPAJÍCÍHO KO-
HOUTKU PŘES HAVÁRIE až po rekonstrukce – PLYN-
-ELEKTRO-ZEDNICKÉ PRÁCE – NONSTOP – SO, NE, SV. 
bez PŘÍPLATKU – TEL.: 605 541 716. SENIOŘI – 10% sleva 
lubosstefka@seznam.cz
• STĚHOVÁNÍ SCHUPLER spol. s r.o. – nabízíme kom-
pletní stěhovací a vyklízecí služby a autodopravu. Ga-
rance předem dohodnuté ceny zakázky! Informace 
na tel.: 606 215 826, www.stehovani-schupler.cz
• Stavební, truhlářské, podlahářské a zahradnické práce. 
Bytová jádra, pergoly, podlahy, zateplování, zemní práce, 
výstavba oplocení, údržba a revitalizace zahrad. Telefon: 
603 483 738. www.uniserv.cz
• HODINOVÝ FACHMAN BRNO, práce všeho druhu. Veš-
keré informace naleznete na www.hodinovyfachman.cz, 
David Šír, tel.: 724 357 140
• Rekonstrukce domů, bytových jader, koupelen a topení. 
Poradenství, návrh, realizace na klíč. Tel.: 513 034 551, mo-
bil: 704 458 187, e-mailová adresa: info@tzbcentrum.cz, 
www.tzbcentrum.cz 
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• Kuchyňské linky a vestavěné skříně, dvířka, skříňky, 
skříně a pracovní desky na míru www.vrbakuchyne.cz 
Vrba 603 438 707 
• Zahradnické práce – údržba zahrad, stříhání stromů 
a keřů, sečení trávy a náletových dřevin, živé ploty, ká-
cení menších dřevin apod. Tel.: 732 185 928
• VODOINSTALO PRÁCE – úsporné WC nádrže Geberit, 
pákové baterie, el. ohřívače, připojení pračky, myčky, klo-
zety, umyvadla. Vany a sprchové kouty. Tel.: 602 791 345
• KURZY CANVY A SOCIÁLNÍCH SÍTÍ V BRNĚ. Online 
kurz + živá školení | www.lenkakellnerova.cz
• Prodám 2 sady talířů s modrotiskem, c i b u l á k ů, 
za poloviční cenu, než za kterou byly tyto krásné talíře 
koupeny, tj. 3000 Kč za 1 sadu, ve které je 6 talířů. JAN A. 
KRYSTEK, Cejl 111, tel.: 774 985 550.
• Vyměním obecní byt 2+1 na Lesné za 2+1 v Černých 
Polích. Tel./SMS 603 188 121.
• Provádíme zednické a malířské práce v bytech, domech, 
kancelářích, včetně úklidu. Tel.: 603 553 548

NABÍZÍ volná pracovní místa pro městské polikliniky 
Lesná, Zahradníkova, Bílý dům a dětské skupiny

Kuchař/ka 
Sdružení zdravotnických zařízení II Brno, příspěvková organi-
zace hledá kuchařku, kuchaře nebo pracovníka do kuchyně. 
Pracoviště: dětská skupina-Fügnerova 39, Brno 
Nástup: podle dohody
Bližší informace: Aneta Vacková, vedoucí dětské skupiny, 
tel.: 545 222 825, 734 377 449, e-mail: aneta.vackova@polza.cz

Údržbář 
Náplň práce:
• �diagnostika a odstraňování poruch v objektech ve správě SZZ 

II Brno – poliklinika Zahradníkova, Lesná, Bílý dům a další ob-
jekty

• �drobné opravy movitého i nemovitého majetku, práce s el.
nářadím

• �údržba zeleně a komunikací
• �nákupy a převážení materiálu, drobné pochůzky
Osobnostní předpoklady a dovednosti:
• spolehlivost, pečlivost a samostatnost
• �zručnost a zkušenost s běžnými údržbářskými pracemi a ma-

lými opravami, částečná znalost s vodo-instalo pracemi vý-
hodou

• trestní a morální bezúhonnost
• řidičský průkaz minimálně skupiny B
Bližší informace: Ing. Michal Štefáček, vedoucí provozně-tech-
nického úseku, e-mail:michal.stefacek@polza.cz
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